
 

 

 

ATA DA 17ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Ao 5° dia do mês de Outubro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se a 

Décima Sétima Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, 

Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em 

seguida verificou-se a presença dos Vereadores.Vereador Marinaldo não está presente, 

os demais estão.Expediente. Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada 

no dia 28 de Setembro de dois mil e vinte e três. Em discussão. Em Votação. Ata 

aprovada por unanimidade.Em seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas 

pelos vereadores. Indicação nº 062/2023, Disponibilizar uma van para transporte de 

pacientes para consultas e exames médicos na cidade de Guaçui. Vereador Autor: 

Gustavo Tavares Oliveira. Indicação n° 063/2023, Construção de um campo bom de 

bola no Distrito de Mundo Novo. Vereador Autor: Gustavo Tavares Oliveira.Em seguida 

passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitados pelos vereadores. Não há 

Requerimentos. Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à 

essa Casa. Não há Epígrafes de leis.Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, 

foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com 

duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente Convida o Vereador Bruno que 

assuma a presidência  para que ele possa fazer o uso da tribuna. Vereador Marlon da 

um boa tarde a todos e começa fazendo uma cobrança ao Executivo, onde cita que foi 

cobrado no distrito de Mundo Novo a respeito do modo que esta sendo feito as limpezas 

na rua do Distrito, estão deixando  a desejar, talvez o Executivo nem esteja sabendo que 

a rua esta dessa forma, é até vergonhoso, então ele pede para que mande uma equipe 

do almoxarifado para dar uma geral lá em todas as ruas. Em seguida ele comenta que 

fez uma visita no Córrego Frio e comenta que passou em uma estrada que liga o Sítio 

do Sacha e lá esta muito crítico a situação, então já houve conversar que iam estar 

tirando as pedras do calçamento da rua e calçando as estradas mais críticas, então ele 

solicita um ofício ao Executivo para que estude a possibilidade de estar calçando lá na 

comunidade do Córrego Frio para facilitar aos moradores o acesso. Vereador Bruno 

pede a parte e aproveita para parabenizar o Vereador por ter trago esse assunto e diz 

que gostaria de assinar no ofício. Vereador Jeferson pede a parte e também parabeniza 
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o Vereador e cita que essa demanda não é nossa mas sim da comunidade local que 

vem reivindicando. Na sequência Vereador Marlon comenta sobre uma visita que ele e o 

Vereador Carola fizeram na Caixa Econômica, estiveram lá com o gerente geral onde 

teve uma conversa a respeito da Minha Casa Minha Vida para trazer ao município de 

Dores do Rio Preto, mas ele foi bem claro e falou que no momento o programa não esta 

disponível mas que é pra ficar de olho, assim que estiver disponível o município tem que 

entrar em um site e se inscrever para que a população possa entrar e aderir esse 

programa que é muito importante, a pessoa faz a obra e só paga 5% de entrada, então 

vai ajudar muito a nossa população. Vereador Carola pede a parte e cita que tiveram 

essa ideia de ir lá até o Gerente e foi muito bom ter ido lá e tirar essa dúvida porque 

nunca teve aqui no nosso município e é muito bacana que pessoa com menos de dois 

salários mínimos pode participar dessa programa. Vereador Nelson pede a parte e cita 

que em algum mandato passado dele estavam se reunindo para fazer exatamente essas 

casas, estava muito adiantado e conseguiram 35 pessoas já com o terreno, mas 

infelizmente não podia ter o impeachment da Dilma, mas teve e derrubou o sonho de 

bastante gente naquele momento que já estava com a documentação tudo pronta, então 

é importante que tenha sim esse projeto aqui no nosso município. Por fim ele deseja 

uma boa tarde a todos e que fiquem todos com  Deus. Presidente convida o Vereador 

Nelson para que faça o uso da tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos e cita 

sobre a festa que o Executivo fez gastando 987mil com shows e o rodeio e na outra 

semana o Executivo entra com um decreto pedindo 30% de contenção de despesas nas 

secretarias e cita que fez umas comparações, Colatina tem arrecadações de 588 

milhões, 123 mil habitantes e gastou com shows na festa 127 mil; Linhares tem 

arrecadações de 964 milhões, 176 mil habitantes e gastou com shows na festa 455 mil; 

Cachoeiro de Itapemirim tem arrecadações de 765 milhões, 210 mil habitantes e gastou 

com festa 340 mil; Dores do Rio Preto tem arrecadações de 47 milhões, 6.770 

habitantes e gastou com a festa 987 mil. E cita que Dores do Rio Preto gastou até mais 

que as outras cidades se colocar proporcional ao numero de habitantes . Vereador 

Jeferson pede a parte e parabeniza o vereador por ter comparado esses exemplos de 

cidades bem maiores e essa recurso ele vem com intuito de fermentar a cultura local e 

faz a seguinte pergunta, quantos artistas do nosso município tiveram a oportunidade? 



 

 

 

Vereador Nelson responde que nenhum, então Vereador Jeferson comenta o que será 

que essa festa ajudou na nossa população, se em 2 dias depois teve que fazer cortes de 

gastos nas secretarias, que fique a reflexão para a população. Vereador Nelson deixa 

uma reflexão para a população também, quando você governa uma cidade, uma 

propriedade ou uma casa quando você tem dinheiro é muito fácil você governar, quando 

você não tem dinheiro, ai você tem que mostrar que você é bom, porque não é fácil e 

cita que lembra quando o Ex Prefeito Carloman pegou a Prefeitura e não tinha dinheiro 

nenhum e não foi fácil reerguer. Vereador Carola pede a parte e comenta que levantou 

essa questão na sessão passada e diz que queria lembrar que foi votado aqui nessa 

casa de leis 42 milhões do orçamento pro Chefe do Executivo administrar esse 

município, aonde há porcentagem em todas as secretarias e cita que ele é a favor sim 

de festa, porém temos que valorizar a nossa cultura, nossa região, da nossa casa e cita 

ainda que poderíamos fazer uma festa típica da nossa região. Vereador Nelson em 

seguida diz que só gostaria de deixar um alerta ao povo, quando fechar em dezembro 

de 2024 eu quero ver se vai estar lá os 8 milhões que ficou no cofre da Prefeitura, se 

esta fazendo contenção de gastos deve ser porque não tem dinheiro nenhum, em vez de 

investir na saúde do município, não, investe em festa, então a indignação é essa se 

gasta muito sem planejamento. Por fim ele agradece e deseja uma boa tarde a todos. 

Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Raimundo da um boa noite a todos e começa comentando que terça feira fez uma visita 

em Vitória para tratar de algumas demandas da população, assuntos importantes, teve 

na Secretaria de Turismo conversou sobre o Parque Nacional do Caparaó, cita que ele e 

o Vereador Toninho reclamaram bastante, sobre a portaria de Pedra Menina que o 

recurso que vem do Icmbio é quase nada, mas uma vez lutando para Pedra Menina ter o 

valor que merece, mas cita que voltou até satisfeito em um sentido que o Governo do 

Estado esta vendo a possibilidade de estar melhorando aquelas estradas lá pra cima. 

Vereador Toninho pede a parte e cita que saiu um assunto muito importante nessa 

reunião para que a gente fizesse nessa casa de leis uma Audiência Pública, para estar 

tomando os princípios que tem que fazer e convidar o pessoal que tem interesse em 

ajuda e comenta ainda que quer igualdade se sobe 500 em Minas Gerais que suba 500 

no Espírito Santo. Vereador Bruno pede a parte e cita que desde a outra gestão vem 



 

 

 

lutando com isso e o que ele vê é o seguinte, se nós não conseguirmos ser 

independente de Caparaó vai ser complicado, precisamos da nossa independência aqui 

no Espírito Santo, te ruma diretoria aqui, ver uma forma bacana de não depender deles 

e da a ideia de estar solicitando um ofício a bancada capixaba para estar reforçando 

eles cita que estará disposto a assinar junto. Vereador Raimundo agradece e sugere que 

convide essa bancada para a Audiência Pública ou que venha um representante da 

bancada e diz que pode solicitar esse ofício que o Vereador Bruno citou também. 

Vereador Marlon pede a parte e diz que esta casa ta a disposição, é só marcar essa 

Audiência Pública pode ficar a vontade. Vereador Raimundo comenta também sobre a 

demanda que levantou na reunião passado que é a rampa de voo livre e diz que foi 

orientado pela secretaria de turismo a fazer um estudo do local com uma pessoa 

entendida do assunto, mas que esta a disposição para ajude, ele solicita um ofício a 

Secretária de Turismo, Jose, para que a gente providencie essa pessoa para estar 

visitando o local. Cita ainda que voltou com notícias boas, mas ainda não tem papel para 

mostrar porém ele acredita na palavra do Deputado Marcelo Santos pois ele já se 

colocou a disposição de mandar recursos para a construção dessa rampa de voo livre, 

ele comenta de outra notícia boa que ficou bem articulada na Assembléia Legislativa, 

com o Deputado Marcelo Santos, Prefeito e o Vereador Gustavo, onde apresentou lá 

sobre o assunto de alargamento da estrada 495 de Mundo Novo a Pedra Menina e diz 

que voltou esperançoso e confiante que isso irá acontecer. Vereador Toninho pede a 

parte e diz que comentou com o Deputado que as vezes o turista fica sem passar na 

estrada de Mundo Novo a Pedra Menina porque o acesso de Minas Gerais é um acesso 

bom, bem sinalizado e a polícia funciona, então tem que melhorar isso ai, para valorizar 

nossos pontos turísticos. Vereador Raimundo comenta que aquele asfalto já atendeu 

muito, mas hoje não atende mais essa demanda. Vereador Gustavo pede a parte e 

parabeniza o Vereador pelo trabalho que tem feito, onde trouxe essa indicação aqui para 

essa casa e de imediato foi em busca de ajuda e apoio, então o Deputado Marcelo já 

ficou a disposição para ajudar. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza o Vereador 

também por ter levantado esse assunto e por ter ido a Vitória correr atrás dessa 

melhoria e comenta que ele e o Vereador Jeferson tiveram no DER e ficaram sabendo 

que o Governo do Estado esta querendo devolver esse trecho por DER, então se 



 

 

 

devolver podemos ter certeza que será bem cuidado. Vereador Raimundo ressalta que 

levou os pedidos com assinaturas do Vereador Gustavo, Vereador Toninho e Vereador 

Marinaldo, agradece eles pela força e por fim da uma boa tarde a todos. Presidente 

convida o Vereador Sebastião Nivaldo (Carola) para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Carola da um boa tarde a todos e comenta sobre o que o Vereador Raimundo comentou 

antes sobre a rampa de voo livre e cita que no início do ano levou essa demanda até a 

Secretária, ali onde é a Samarco é um ponto muito bonito mas o acesso lá é muito 

complicado, seria um prato cheio para aderir esse material Revsol lá naquele lugar e diz 

que gostaria que tivesse isso aqui em Dores mesmo, pois é muito bonito e seria muito 

importante. Em seguida ele comenta sobre o asfalto que liga Mundo Novo a Pedra 

Menina e que para as coisas funcionar tem que ter a crítica construtiva e cita que se hoje 

ele fosse o gestor do município ele ficaria envergonhado de ver um turista entendido 

passar por Dores do Rio Preto, ele cita que também quer fazer o antes e o depois da rua 

principal e da praça da igreja, hoje se vocês olharem a praça da igreja esta parecendo 

um cemitério, sem contar que aquilo esta muito perigoso para pessoas de idade e 

crianças, em seguida ele diz que Domingo foi votar para Conselheiro Tutelar e tinha 

dado uma chuva e estava com um amigo conversando na rua e toda hora ele tinha que 

pedir licença e sair porque estava vindo carro e tinha mais de 500 poças d'água na rua. 

Ele convida os vereadores e faz um desafio de ir na praça onde estão quase finalizando 

e olhar aquela cerâmica que quando você bate nela esta toda oca. Vereador Jeferson 

pede a parte e parabeniza o Vereador por levantar esse assunto e cita que teve a 

oportunidade de conhecer algumas cidades turísticas em alguns estados do Brasil e 

quando você chega em uma cidade turística ela tem um atrativo, uma entrada bonita e 

que chama atenção, agora a pergunta é, o que Dores tem para chamar a atenção de 

turista passar dentro da cidade? Nada, e cita ainda que conversa com muitos turistas e 

eles dizem que Dores tinha que chamar cidade da pedra porque você só vê pedra, não 

tem uma árvore, não tem flor e não tem uma boa entrada e é uma pena isso, porque 

esta deixando de dar lucro para nossos comerciantes. Vereador Bruno pede a parte e 

parabeniza também o Vereador e diz a respeito da praça que realmente a população 

tem reclamado porque não ficou legal e até dar a ideia para que solicite um ofício pra ver 

quem que fez o projeto daquela praça, qual arquiteto, porque segundo o povo fala se 



 

 

 

tivesse do jeito que tava ia ficar mais bonito, sem contar com as preocupações dos pais, 

porque tem meio fio lá que esta em uma altura e não tem calçado na beirada mais para 

passar. Cita ainda que não viu uma pessoa elogiar aquela praça. Vereador Nelson pede 

a parte e diz que não poderia deixar de falar algo sobre isso, porque é tanto dinheiro 

jogado fora e diz ainda que tem que culpar o prefeito sim, porque secretário não faz 

nada sem autorização do Prefeito, tudo ele que determina e cita ainda que os coqueiros 

iriam ser arrancados, só não arrancou a pedido de uma moradora ali de frente da praça. 

Vereador Carola cita que sabe o porque aquele projeto da praça foi aprovado, porque 

não tem desfile de Abril mais, nem de Setembro então tem que ser uma praça perigosa 

mesmo, porque aquilo é uma armadilha que fizeram ali e esta trazendo esse assunto 

aqui porque o povo vem me cobrar. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza o 

Vereador e diz que também foi cobrado sobre essa praça e que falaram com ele que 

estava parecendo uma pista de skate, então quando o Prefeito vai fazer uma obra no 

município o certo é fazer uma Audiência Pública para saber da opinião da população e a 

única coisa que esta embelezando a praça é o coqueiro e o termômetro do Sicoob.  

Vereador Carola pede desculpas em memória das pessoas que já faleceu e retirar que 

esta parecendo um cemitério, está parecendo pista de skate mesmo. E concorda com o 

Vereador Bruno que foi mais que infeliz quem fez aquele projeto mais infeliz ainda foi 

quem aprovou. Presidente convida o Vereador Antônio Raimundo (Toninho) para que 

faça o uso da tribuna. Vereador Toninho da um boa tarde a todos e ele traz uma 

demanda de um Tia dele que chama Paulo e mora na serra e os produtores que 

dependem dessa estrada e quando precisa de adubo tem que descarregar metade lá no 

meio da asfalto e subir só com um pouco e então tiveram o privilégio onde o Executivo 

deu uma força para que esse morro fosse rebaixado e teve até que ir ao Oziel Prefeito 

de Espera Feliz pois lá passa uma água de Minas, então ele solicita um ofício 

agradecendo ao Oziel Gomes e ao Secretário dele que é o Serginho Borges que colocou 

os funcionários de espera feliz para ajudar e agradece a todos os envolvidos. Em 

seguida ele comenta sobre a viagem que fez a Vitória que foi muito construtiva e diz que 

é importante que todas vão lá e cheguem com recursos pois é muito bom para a 

população, estiveram também com o amigo Denis, solicita até um ofício parabenizando  

a ele porque esta fazendo um ótimo trabalho. Vereador Marlon pede a parte e diz que 



 

 

 

gostaria de assinar junto nesse ofício. Vereador Bruno pede a parte e também diz que 

gostaria de assinar junto nesse ofício. Vereador Nelson pede a parte e diz que também 

gostaria de assinar. Vereador Toninho pede para que estenda esse ofício a todos os 

Vereadores. Vereador Bruno pede a parte e diz que o Denis tem feito um belo trabalho 

contribuído muito para o Hospital e que também não poderia deixar de lembrar do Denis 

até enviar um ofício parta ele também. Vereador Toninho pede para que estenda esse 

ofício ao Gilson, solicita um ofício de agradecimento a Emanuela Alves Pedroso, que 

atendeu na casa civil.  Vereador Raimundo pede a parte e diz que a estrada foi uma 

demanda que ele teve o prazer de participar da reunião que apresentou ao Prefeito 

Ninho e sobre o Denis ele gostaria de assinar no ofício e cita ainda que ele foi lá buscar 

recursos para o hospital de Guaçui. Vereador Gustavo pede a parte e diz que foi muito 

bem lembrado esse assunto e diz que o Hospital de Guaçui tem sido referência para o 

estado e diz que gostaria de assinar junto no ofício também. Vereador Toninho pede um 

apelo aos 9 Vereadores para conseguir recurso para a Santa Casa. Por fim ele deseja 

uma boa noite e que fiquem todos com Deus. Presidente convida o Vereador Bruno para 

que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa noite a todos e começa deixando 

bem claro que ele já vem cobrando sobre o projeto de paisagismo da cidade, pois faz 

muita falta. Vereador Carola pede a parte e diz que o Vereador tem toda a razão de 

cobrar esse paisagismo e faz um convite para todas arquitetas juntar e fazer um projeto 

bacana não essa porcaria. Vereador Bruno retorna suas falas dizendo que acha que já 

foi solicitado nessa casa a reforma onde ficava a policia militar de Pedra Menina e diz 

que gostaria de reforçar, porque eles estão indo mais lá e não tem banheiro, não tem 

lugar para ficar. Ele solicita um ofício parabenizando ao Sicoob pelo termômetro na 

praça. Solicita também um ofício que o Chefe do Poder Executivo possa estar fazendo 

alguns eventos lá na praça, ou sexta feira a noite ou domingo a tarde, chega final de 

semana não tem ninguém nessa rua, vai ser bom para os comércios locais. Vereador 

Nelson pede a parte e diz que isso é muito importante mesmo para a população. 

Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza o Vereador e diz que seria muito bom 

também para a população. Vereador Bruno pede então que encaminhe esse ofício para 

desenvolver esse projeto. Em seguida ele comenta que vai estar fazendo a 

pavimentação do trecho que liga Dores do Rio Preto a Espera Feliz e deixa bem claro 



 

 

 

que já cobrou essa pavimentação. Ele faz um convite no dia 16 de outubro as 8:30, onde 

haverá um café da manhã e um bate papo com as mulheres. Por fim ele deseja um boa 

noite a todos. Presidente convida o Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Gustavo da um boa noite a todos e inicia falando de suas indicações, uma 

delas é sugerindo ao chefe do poder executivo que disponibilize um transporte tipo van 

para que pudesse estar levando também pacientes parta fazer exames na cidade de 

guaçui, então que ele olhasse isso com carinho e que atendesse a população que mais 

precisa.  Vereador Raimundo pede a parte e cita que teve o prazer de assinar junto 

nessa indicação e pede para que inteirasse esse pedido para atender Mundo Novo e 

Pedra Menina e não somente com a saída da Sede. Vereador Bruno pede a parte e 

parabeniza, pois é de grande necessidade esse transporte, vemos a dificuldade das 

pessoas em se locomover e pede para assinar junto nessa indicação. Vereador Gustavo 

cita da outra indicação que fez que é relacionada para que estude a possibilidade da 

construção de um campo bom de bola no distrito de Mundo Novo que é um distrito muito 

importante e vê que há necessidade, porque lá só tem a quadra, então precisa, 

importante essa convívio social. Vereador Carola pede a parte e parabeniza o Vereador 

por ter levantado essa ideia e feito esse pedido e comenta sobre o Deputado Gilson 

Daniel onde pediu ele que conseguisse uma verba para o campo Bom de Bola, então ele 

disse que se o Prefeito fizesse o projeto ele tragaria recurso e pede para assinar junto 

nessa indicação. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza por ter feito essa indicação 

para o distrito que é de suma importância e que pode contar com ele para correr atrás 

de recursos e também gostaria de assinar. Vereador Gustavo toca no assunto do 

Outubro rosa que é um mês muito importante que deve se preocupar sempre, não só 

nesse mês, que tem como objetivo compartilhar informações sobre as doenças, 

promovendo conscientização as mulheres. Em seguida ele parabeniza a todos os 

conselheiros tutelares que foram eleitos no ultimo domingo, parabéns pela 

determinação. Na sequência ele pede uma moção de pesar a Dona Alice Ribeiro Bard, 

Dona Rosa que no dia de hoje nos deixou, uma família tradicional e muito querida pelo 

município. Por fim ele deseja uma boa noite e que fiquem todos com Deus.  Presidente 

convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador Jeferson da um 

boa noite a todos e inicia suas falas com a ação tão importante que esta acontecendo na 



 

 

 

Câmara dos Deputados Federais, Caparaó tem sido pauta, então ele parabeniza em 

nome do município e agradece ao Deputado Gilson Daniel, onde ele tem levado o 

Caparaó com sua prioridade. Estavam discutindo sobre uma emenda de 1 milhão de 

reais destinada ao Parque Nacional do Caparaó, que tem como finalidade a gestão 

estrutural do parque e solicita um ofício agradecendo ao Deputado Gilson . Vereador 

Carola pede a parte e pede para que encaminhe um ofício ao Deputado Gilson Daniel, 

agradecendo a ele por tudo que tem feito. Vereador Bruno pede a parte e parabeniza e 

diz que tinha até falado a respeito disso já, cita que o deputado Gilson Daniel é o mais 

presente no nosso estado e tem certeza que ele vai continuar ajudando muito e gostaria 

de assinar junto. Vereador Nelson pede a parte e diz que não poderia deixar de 

parabeniza por ter levantado esse assunto, e que diante mão estendesse esse ofício ao 

Governador que nos recebeu e também ao Deputado Dary Pagung que foi um cara que 

quer vim em Dores e somar. Vereador Jeferson fala de Renato Casagrande que é um 

governador que se preocupa com todos os Municípios, ele tem diálogo é muito 

acessível, fez história no Espírito Santo e ainda vai fazer mais. Então temos que 

agradecer e estar junto porque eles estão fazendo por onde e cita que já trabalhou no 

parque e sabe da dificuldade que vem enfrentando todos esses anos e principalmente a 

portaria, então é muito importante se preocupar com isso, cita que hoje o município tem 

o termo de cooperação. E o DER quer fazer essa parceria também , com recursos. Por 

fim ele deseja um boa noite a todos. Ordem do dia. Não há ordem do dia.Sem mais 

assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e convido a todos para a 

próxima sessão ordinária que será realizada no dia 19 de Outubro de 2023, obrigado 

pela participação e tenham todos uma boa noite.Sem mais para o momento, eu Jeferson 

Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada conforme, segue 

assinada por todos os vereadores. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Dores do Rio Preto, 05 de Outubro  de 2023 

 

Sebastião Nivaldo Alves    Antônio Raimundo Oliveira Amaral 

 

Bruno Viana Moreira   Gustavo Tavares Oliveira 

 

Nelson Ramos Filho   Raimundo Ferreira Magalhães  

 

Jeferson Lagares Oliveira    

 

   Marlon Lourenço da Silva 

   Presidente da Câmara 


